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Chapter 4

والترتيبالفرزخوارزميات

Sorting Algorithms

-2-جزء 
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صرين  الاوليين  حيث يقارن بين أول عنصرين  ثم يقارن بين ثاني عنصرين و يعود ليتأكد من  ترتيب العن

...و هكذا 
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منكوّنةمالمصفوفةأناعتبارعبرمصفوفةبترتيبالقيامإلىالخوارزميةّهذهتهدف

والثاني،)وحيدعنصرمنمكوّنةالبدءفيتكون(مرتبّةّعناصريحويالأول:قسمين

بمقارنةوالبدءالآخر،تلوواحدا ًمنهاالعناصرسحبيتمالعناصر،منمجموعةعنعبارة

منأكبرالجديدالعنصريكونوعندماالمرتبّ،القسممنعنصرأكبرمعالجديدالعنصر

الذيرالعنصمعبالمقارنةبالاستمرارنقوموإلا،له،المناسبالمكاناوجدناقدنكونقرينه،

.المصفوفةنهايةحتىيليه،

:بمعنىًآخر
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:الكودًالبرمجي

1. void insertNextItem(int a[],int i)

2. {

4. int newItem(a[i]),insertPos(i);

4. for(; insertPos && newItem<a[insertPos-1];insertPos--)

5. a[insertPos]=a[insertPos-1];

6. a[insertPos]=newItem;

7. }

8. void insertionSort(int a[],int n)

9. {

10. int i;

11. for(i=1;i<n;i++)

12. insertNextItem(a,i);

14. }
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لهذه الخوارزمية  Big-Oالتعقيد
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:مقارنة بين الفرز الانتقائي والفرز بالحشر

لتكنًلديناًالمصفوفة:مثال
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insertioncardsort.swf
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:الكود البرمجي
1. void InsertionSort(int a[],int n,int k)

2. {

4. int j;

4. for (int I=k;I<n;I++)

5. {

6. j=I;

7. while((j>=k)&&(a[j]<a[j-k]))

8. {

9. swap(a[j],a[j-k]);

10. j=j-k;

11. }

12. }}

14. void shellsort(int a[],int n)

14. {

15. int k=n/2;

16. while(k)

17. {

18. InsertionSort (a,n,k);

19. k=k/2;

20. }

21. }
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:للخوارزمية Big-Oإيجاد الـ 
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Quick Sort
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Quick Sort
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".في الوسط تقريبا" و وضعه في مكانه النهائي من القائمة "pivot"اختيار مؤشر . 1

ر و العناصر ترتيب بقية عناصر المصفوفة بحيث تكون العناصر الأكبر على يمين المؤش. 2

الأصغر على يسار المؤشر ، بنهاية هذه الخطوة سيكون المؤشر في مكانه الصحيح

.نجزيء المصفوفة إلى مصفوفتين يسار المؤشر و يمين المؤشر . 4

.وفة على كلا المصفوفتين ، و هكذا حتى يتم ترتيب المصف4و 2و 1نكرر الخطوات . 4

ى ستواجهنا هنا اشكالية اختيار المؤشر ، حيث يمكن إن يكون المؤشر أصغر قيمة عل

و هي . 2مرفوعة للأس nأسوء حال ، في هذه الحالة سيكون معدل العمليات اللازمة هو 

.حالة سيئة 

Quick Sort

خطوات خوارزمية الفرز السريع
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:و يمكن التغلب على هذه المشكلة بعدة طرق منها 

.اختيار المؤشر ليكون العنصر الأوسط في المصفوفة بدلا من الأول . 1

..اختيار المؤشر بشكل عشوائي في كل مرة . 2

.اختيار المؤشر كمتوسط بين أول و أوسط و آخر عنصر في المصفوفة . 4

..و الخيار الثالث هو الأمثل 
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:الكودًلهذهًالخوارزمية

1. int quicksort (int a[], int first, int last)

2. {

4. if (first>=last)

4. return;

5. int split (partition (a, first, last));

6. quicksort (a, first, split-1);

7. quicksort (a, split+1, last);

8. }
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1. int partition (int a[], int first, int last){

2. int lastsmall(first),i;

4. for (i=first+1;i<=1last;i++)

4. if (a[i]<=a[first]){

5. last small++;

6. swap Elements (a, lastsmall, i);}

7. swap Elements (a, first, lastsmall);

8. return lastsmall;

9. }
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